
Κυήσεις σε πάσχουσες από  Ομόζυγο β – Μεσογειακή Αναιμία. 
Αναδρομική μελέτη μιας 5/ετίας
Δρόσου Μ. 1Βήνη Δ1. 
Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας ΠΓΝ ‘Άγ. Παντελεήμων’ 

Σκοπός της μελέτης μας είναι να καταγραφούν οι κυήσεις σε πάσχουσες από  Ομόζυγο β – Μεσογειακή 
Αναιμία στη Μονάδα μας και να μελετηθεί η πορεία τους, καθώς και τυχόν υπάρχουσες επιπλοκές κατά την 
τελευταία 5/ετία.
 
Ασθενείς και μέθοδος: 11 μητέρες πάσχουσες από  Ομόζυγο β – Μεσογειακή Αναιμία, ηλικίας 31+/-4,9 έτη, 
μελετήθηκαν αναδρομικά ως προς την Έμμηνο Ρύση (ΕΡ), τον τρόπο σύλληψης, τον αριθμό των κυήσεων, 
την πορεία της κύησης και τις υπάρχουσες επιπλοκές και τον τρόπο τοκετού. 
Αποτελέσματα : Από τις 11 μητέρες, 6 ( 54,4% ) είχαν φυσιολογική ΕΡ, 3 ( 27,1%) Δευτεροπαθή 
Αμηνόρροια και 2 ( 18,1%) Πρωτοπαθή Αμηνόρροια.
Ολοκλήρωσαν 15 κυήσεις, οι 4 από αυτές 2 φορές. Η μέση ηλικία τοκετού ήταν 
25+/-5,5 έτη. 
10 ( 66,6% )στις 15 συλλήψεις έγινα αυτόματα και οι 5 ( 33,3 % ) με εξωσωματική γονιμοποίηση.
Και οι 10 Αυτόματες συλλήψεις αφορούσαν γυναίκες με φυσιολογική ΕΡ.
Η διάρκεια της κύησης σε όλες ήταν 38 εβδομάδες και γεννήθηκαν 15 βρέφη υγιή με Apgar score 1, 8 και 10.
Επιπλοκές : 1 πάσχουσα παρουσίασε Σακχαρώδη διαβήτη που αντιμετωπίσθηκε με Ινσουλίνη και 
υποχώρησε μετά τον τοκετό και 
1 πάσχουσα παρουσίασε επιβάρυνση της καρδιακής λειτουργίας με κλάσμα βράχυνσης 20%. Τέθηκε σε 
ενδοφλέβια χορήγηση Δεσφεριοξαμίνης με πολύ καλή ανταπόκριση.
Κατά την διάρκεια της κύησης αυξήθηκαν οι μεταγγίσεις και διακόπηκε η αποσιδήρωση με αποτέλεσμα να 
παρατηρηθεί αύξηση των φεριτινών.
Συμπέρασμα: 
Η εξωσωματική γονιμοποίηση αφορούσε κυρίως πάσχουσες με πρωτοπαθή ή δευτεροπαθή αμηνόρροια, ενώ 
οι πάσχουσες με φυσιολογική ΕΡ είχαν αυτόματες συλλήψεις.
Δεν παρουσίασαν σοβαρές ενδοκρινολογικές επιπλοκές και οι καρδιολογικές ήταν σπάνιες και 
αντιμετωπίσιμες.
Οι πάσχουσες από  Ομόζυγο β – Μεσογειακή Αναιμία δύνανται να κυοφορήσουν και να τεκνοποιήσουν 
ακόμα και αν υπάρχει υπογοναδισμός πρωτοπαθής ή δευτεροπαθής.
Η κύηση και η μητρότητα είναι όλο και πιο συχνή πλέον σε σχέση με το παρελθόν όπου κυρίως  αφορούσε 
πάσχουσες με Ενδιάμεση Μεσογειακή Αναιμία. 
Τα αποτελέσματά μας δείχνουν ότι οι πάσχουσες αντεπεξήλθαν πολύ καλά και η κύηση δεν είχε 
επιβαρυντική επίπτωση στη πορεία της κύριας νόσου.
 
 


